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Як відомо, однією з найважливіших умов розвитку освіти є інтенсивно-оптимальне 

впровадження в практику нових прогресивних педагогічних ідей, технологій, досягнень сучасної 
психолого-педагогічної науки і практики. 

Створення чіткої, керованої, гнучкої системи вивчення, узагальнення, розповсюдження і 
впровадження найновіших досягнень педагогічної науки і передової педагогічної практики в 
едукаційний процес – одна з найважливіших умов вдосконалення роботи освітніх установ, 
підвищення якості освіти. 

До проблеми вдосконалення освітнього процесу останні роки помітно зріс інтерес і науковців, 
і педагогів-практиків, і громадськості. Саме від ефективності діяльності освітніх закладів залежить 
майбутнє благополуччя кожної людини і держави в цілому. Наш земляк, народний вчитель, академік 
О.А. Захаренко у статті «Розраховуємо на мудрість» зауважував: «Незалежна Україна як повітря, як 
води потребує нової школи, яка хоч на крок йтиме попереду суспільства, нової за змістом, за 
системою і технологією навчання і виховання, чесної і добродійної, що дасть країні покоління чисте, 
мудре, порядне, працьовите, яке ніколи не зречеться своєї державності, своєї історії. Не зречеться 
святих істин справедливості, і давніх і нових традицій, дружби і поваги до культури інших народів» 
[2]. А щоб сформувати нове покоління, потрібні мудрі педагоги, яких готую вищі навчальні заклади. 

Професійна діяльність педагога багатоаспектна, вона охоплює суто навчальну (викладацьку), 
методичну, науково-пошукову роботу, виховний вплив на особистість, організаційні вміння. На 
нашу думку, найголовніша функція педагога – засобами свого навчального предмета – математики, 
історії, біології – вчити учнів (студентів) найважливішому: як стати особистістю й реалізовувати 
свої потенційні можливості, здібності. В наш час це надзвичайно складні завдання. Життя за стінами 
навчальних закладів міняються стрімко, а педагог підготовлений «за вчорашніми вимогами 
суспільства, життя». Це не провина, а біда вчителя. Не лише в Україні, а в усьому світі 
спостерігається криза системи освіти. Школі потрібні реформи змісту, технологій підготовки 
вчителя, начально-матеріального забезпечення освітнього процесу. 

Як засвідчує досвід найскладнішим у вирішенні проблем є: 
а) кадрова – рівень підготовки і перепідготовки вчителів; 
б) формування батьківської, громадської, суспільної думки щодо необхідності внесення 

кардинальних змін у освітню політику та методи її реалізації. 
Вічна проблема «Чому і як вчити». У повісті «Тарас Бульба» Микола Гоголь, говорячи про 

навчання Остапа, зауважив: «Тогдашнийродучениястрашно расходился с образом жизни: эти 
схоластические, грамматические, риторические и логические тонкости решительно не прикасались 
к времени, никогда не применялись и не повторялись в жизни. Учившиеся им ни к чему, не могли 
привязать своих познаний, хотя бы даже менее схоластических. Самые тогдашние ученые более 
других были невежды, потому что вовсе были удалены от опыта» [1, с. 58]. 

Саме передовий педагогічний досвід є важливим чинником, підвищення педагогічної 
майстерності, розвитку творчої ініціативи вчителя, невичерпним джерелом нового і прогресивного. 

Прекрасним прикладом новаторства у прикладній педагогіці є діяльність А.С. Макаренка, 
В.О. Сухомлинського, О.А. Захаренка, Ш.О. Амонашвілі, І.А. Зязюна, М.П. Гузика, В.Ф. Шаталова які 
блискуче узагальнили власний педагогічний досвід, збагативши теорію і методику освіти 
оригінальними науковими ідеями. У своїх педагогічних працях вони методологічно обґрунтували 
роль передового досвіду, наголошуючи на необхідності тісного взаємозв’язку теорії і практики без 
якого не можливий розвиток освіти. І хоча до проблеми передового педагогічного досвіду зростає 
інтерес науковців, ще й сьогодні не все прогресивне, педагогічно доцільне, що народжується у 
творчих лабораторіях науковців і педагогів-практиків, стає надбанням широкого загалу освітян. 




